
Sada 2 (deadline 16.3. 23:59)

2.1 Provětrati větráky

Vı́tejte ve firmě Agrofan zabývaj́ıćı se výrobou kvalitńıch větrák̊u pro Česko
a Slovensko. Naše větráky jsou tak kvalitńı, že nikdy neselžou před zárukou.
V duchu doby zrovna vyv́ıj́ıme nový větrák pro potřebu státńı správy, aby naši
úředńıci mohli pracovat i přes léto v kvalitńım prostřed́ı. Nyńı zrovna prob́ıhá
návrh tǐstěného spoje pro tento větrák a vaš́ım úkolem bude navrhnout speciálńı
součástku, tzv. kaźıtkoTM (pojmenované dle pověstné léčitelky Kazi), které
bude mı́t na starosti správné nastaveńı větráku vzhledem k okolńımu prostřed́ı.
Životnost této součástky by měla být přibližně dva a p̊ul roku a přirozeně by
měla být co nejlevněǰśı. S ostatńımi součástkami si starosti nedělejte, ty vydrž́ı
i desetilet́ı...

Při návrh obvodu kaźıtkoTM máte dvě možné cesty, jak dosáhnout jeho
spolehlivosti. Můžete jednak zvýšit redundanci nebo zvolit kvalitněǰśı tech-
nologii. Jediná v̊ule je v konfiguraci tranzistor̊u, které jsou občas na hraně
svých parametr̊u, a kondenzátor̊u, které dokáž́ı potenciálně nebezpečné výkyvy
v obvodu vyhladit. Počty přidaných součástek přenásob́ıte odpov́ıdaj́ıćımi koe-
ficienty a sečteńım dostanete prodloužeńı životnosti v měśıćıch. Samotný obvod
je schopen vydržet jeden rok.

• Cena kondenzátor: 0.1 Kč, koef. životnosti 0.2

• Cena kondenzátor – kvalitńı: 1.0 Kč, koef. životnosti 0.83

• Cena tranzistor: 0.35 Kč, koef. životnosti 0.85

• Cena tranzistor – kvalitńı: 0.5 Kč, koef. životnosti 1.3

Najděte počty jednotlivých součástek a sepǐste krátké od̊uvodněńı pro vaši
volbu tak, aby to i váš nadř́ızený s humanitńım vzděláńım pochopil.

2.2 Apŕılová novinařina

Mı́stńı novinový plátek tě kontaktoval s žádost́ı o napsáńı krátkého článku pro
Apŕılové vydáńı populárně naučného časopisu. Napadlo tě, že si to ř́ıká o
záměnu korelace s kauzalitou. Když už si z někoho vystřelit, tak ať to stoj́ı
za to. Stáhl(a) sis data o popularitě termı́n̊u ”politika” a ”toaletńı paṕır”. Teď
už jen vytvořit model na základě těchto dat a napsat článek.

Najděte vhodný model typu Moving Average, který z popularity termı́nu
”toaletńı paṕır” předpov́ı popularitu termı́nu ”politika” pro následuj́ıćı týden.
Model vytvořte dle dat ze souboru train.csv a navrhněte ho tak, aby byl co
nejúspěšněǰśı i na datech z test.csv. Napǐste krátký apŕılový článek (slušný
jazyk, nicméně ironie/satyra apod. jsou v pořádku), kde čtenář̊um představ́ıte
sv̊uj model a poṕı̌sete jeho d̊usledky (>300 slov).
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http://adolf.streda.matfyz.cz/2018/la/du2/train.csv
http://adolf.streda.matfyz.cz/2018/la/du2/test.csv


2.3 Obávaná teoretická otázka

Nı́že najdete seznam tvrzeńı o dvou čtvercových matićıchA,B ∈ Rn×n. Seskupte
je do skupin (největš́ıch možných) ekvivalentńıch tvrzeńı. Vyberte jednu 3-
prvkovou a jednu 2-prvkovou skupinu a dokažte ekvivalenci tvrzeńı uvnitř těchto
skupin. Uveďte př́ıklad ukazuj́ıćı, že sjednoceńı těchto skupin neobsahuje ekvi-
valentńı tvrzeńı.

1. Im(B) ⊆ Im(A)

2. Im(A) ⊆ Ker(B)

3. Ker(A) ⊆ Ker(B)

4. Im(B) ⊆ Ker(A)

5. Ker(AT ) ⊇ Im(AT )

6. AB = 0

7. BA = 0

8. ∃Y ∈ Rn×n : B = Y A

9. ∃Z ∈ Rn×n : B = AZ

10. rank(
(
A B

)
) = rank(A)

11. rank(
(
A B

)
) = rank(B)

12. rank(

(
A
B

)
) = rank(B)

13. Im(A) ⊥ Ker(BT )

2.4 µśıte to dokázat

Matici tvaru m × n nazveme tlustou, jestliže m < n. Za předpokladu µ > 0
dokažte následuj́ıćı tvrzeńı:

1. (ATA + µI) je invertibilńı (hint: Přenásobte zprava z z jádra a zleva
prvkem zt. Jak vypadá jádro?)

2. AT (AAT + µI) = (ATA + µI)AT (hint: Využijte inverzy z předchoźıho
bodu)

3. A tlustá a full-rank, pak

(ATA+ µI)−1AT
µ→+0−−−−→ AT (AAT )−1.

4. Která úloha na regularizaci vede na řešeńı soustavy (ATA+µI)x̂ = AT y?

5. Jaká úloha vede na řešeńı soustavy x = AT (AAT )−1y a co ř́ıká bod 3 o
vzájemném vztahu bod̊u 4 a 5? Vysvětleńı vzájemného vztahu může být
i pomoćı obrázku.
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